



码上看报



码上订报

养猪“新基建” 智能“加速度”

近日,记者来到江苏省常州经开区遥观镇年华牧业现代化生猪养殖基地,这里有一群“猪宝宝”,住着智能新楼房,吃着营养美味的“饭菜”,生活在干净无污染的环境里,享受着超豪华待遇……

冬暖夏凉新兴猪舍

据悉,年华牧业现代化生猪养殖项目总投资9000万元,总建筑面积约45亩,于去年8月投产,年计划出栏3万头优质生猪,在保供稳价,供应本地居民“菜篮子”的同时,加快对智能化

养殖模式的创新与实践。

基地配套了中央厨房、隔离区、物资总仓、生产区、生活区、污水厂、饲料厂、中转站八大结构性板块,设施齐全;设置专用道路,区分洗消中心、饲料道路、人员进场道路、出猪道路等,将生物安全、智能环控、环境保护等因素全面考虑在内。此外,还通过互联网5G技术、智能化管控,具备自动喂料、粪尿自动分离、自动清粪、自动温控、自动通风等功能,给生猪创造良好环境的同时,大大节省人力,提高养猪生产水平。楼房猪场有

1000头母猪,仅需配备5名工作人员。

“猪舍采用全系列水帘降温与地热加温封闭系统,温度适宜的时候可以门窗全开,高层通风、透光。”常州市年华牧业有限公司生产部经理赵小南介绍。

实现生猪的数字化监管预警是基地的一大亮点。每天,赵小南打开手机App,即可查看猪舍内的实时数据,监测生猪的吃、喝、体温等养殖情况。

“二师兄”住进楼房

记者在基地看到,还建设一

栋5层的生猪楼。据统计,生猪楼对土地的需求不足平养模式的1/4,有效实现了土地的集约节约利用,也确保了生物安全。

“生猪楼内分层切断,每层猪舍形成独立封闭的生物安全防护系统,小单元独立饲养生猪,有效避免人员、物资、猪在各楼层、各单元的交叉流动,阻断疾病传播。”赵小南说。

基地产生的废水、废气、垃圾如何处理?据了解,年华牧业采用独特的地沟通风模式,使得通风量只需传统隧道式通风的1/4,极大降低能耗,并结合中

央空调系统、智能温控等措施,实现猪舍内1米以下(符合猪身高)的空气清新、均匀、无污染。猪楼房进风口配备喷雾系统,通过负压通风,保持室内环境干净无异味。污水则是在污水处理站进行生化处理后达标排放,避免污染周边农田。

要环保处理,也要循环利用。猪舍产生的粪尿混合物经过固液分离,产生的粪渣会通过堆肥系统发酵生产出有机肥,可就近供应周边种植户使用或外售给有机肥公司,进一步加工成高档有机肥。(据《扬子晚报》)



养殖知识窗

鸡产异形蛋啥原因

异形蛋就是形状上大小不一、不圆不扁,产出的蛋表面带尾或表面带沙粒的鸡蛋。这种情况说明鸡得了鸡伤寒,也就是沙门氏菌病;治疗可以在饮水中加入氟苯尼考或氧氟沙星,每天早晚各一次,连续4天,用药后大约需15天左右逐渐恢复。还有一种病也能引发鸡产异形蛋,该病是生殖道型传染性支气管炎,但是该病发病时间不长就会发现有大肚子鸡或死亡鸡,目前无法治疗,只能提前注射疫苗预防。(薄晓威)

新生仔猪能打疫苗吗



新生仔猪体内一般都有母源抗体,10日龄内是不应该打疫苗的。如果在哺乳期间发生疫情,可以紧急接种,但也要在10日龄后。一般在断奶前5天注射疫苗,主要是猪瘟、蓝耳病病毒、圆环病毒、伪狂犬病等疫苗。(高明辉)

猪寄生虫病有啥危害,如何治疗

寄生虫的危害

吸取营养。寄生虫寄生在猪体内生长、发育和繁殖,吸取猪体内的营养物质,寄生的虫数愈多,营养物质丧失愈多。如猪蛔虫和绦虫在肠道内寄生,影响肠道正常吸收功能,并且吸收养分,造成饲料的浪费以及猪的营养不良,消瘦甚至形成僵猪。

机械性损伤。寄生虫会对所寄生的部位以及组织或者器官可产生损害作用。例如猪蛔虫大量寄生在肠道的时候,可能

会堵塞肠管,影响正常的消化功能,甚至死亡。

产生毒性以及引入其他病原微生物。寄生虫的分泌物、排泄物和死亡虫体的分解物对猪均有毒性作用,这是寄生虫危害猪方式中最重要的一个类型。

如何进行合理驱虫

市场上常见的驱虫药主要有伊维菌素、阿苯达唑、吡喹酮等。建议有条件的猪场在驱虫前对猪群定期进行新鲜粪样的虫卵检测,依据检测虫卵结果选

用适合的低毒有效驱虫药,先小试再大群。

母猪驱虫建议:每年的四个季度各驱虫一次,每次拌料驱虫一周左右。

育肥猪驱虫建议:分别在60日龄左右,90日龄左右,120日龄左右每次拌料驱虫一周左右或肌注驱虫2-3次。注意在出栏前一月要停止用药。

外购仔猪或者引进种猪驱虫建议:到猪场隔离观察20天左右平稳之后,方可拌料驱虫一周左右。

注意事项

市场上常见的驱虫药都是有一定毒性的,驱虫的时候会造成功能的免疫力下降,所以驱虫时期不建议做免疫。

驱虫的时期,可能会有虫卵或者幼虫排出,此时要搞好卫生、勤消毒,对粪便要收集无害化处理,以免虫卵或者幼虫感其他猪群。

驱虫尽量避开配种一个月以内的母猪。

(高生智)

新生仔畜护理六要点

保暖。新生仔畜脱离子宫内环境后,抗寒冷能力极低,如果出生环境温度过低,就会使仔畜皮下脂肪凝固造成硬皮症。在寒冷环境稍长,会导致体温过低、血液凝固而导致死亡。所以,羔羊出生前三天所处环境不能低于15℃,犊牛不能低于25℃,仔猪不能低于33℃。

净身。新生仔猪、羔羊、犊牛的体表都会粘有羊水和子宫粘液,出生后母牛、羊会将犊牛羔羊身上的粘液舔净,如果母牛、羊不舔,一定要人工擦去身上和口腔中的粘液。母猪不会给仔猪净

身,必须人工给予擦拭,否则会严重影响仔畜生长,甚至造成感染。

断脐。断脐前要备好消毒剪、丝线和碘酊、毛巾、消毒水等必须用品。净身后要将脐带血挤压回腹腔后再断脐,犊牛距腹壁5-8厘米处结扎,羔羊、仔猪距腹壁1-2厘米处结扎。犊牛用消毒剪距结扎处2-2.5厘米处剪断;羔羊、仔猪距结扎处1-2厘米处剪断后用碘酊消毒。断脐时不可用力拉扯脐带,以免造成脐疝。

哺乳。应尽快让仔畜吃到初乳,因为初乳中含有大量抗体

和营养物质,可提高幼畜机体免疫力。为消除乳头被细菌污染的可能,犊牛、羔羊在吃到第一口初乳前,要挤出乳房中的第一把乳汁。仔猪出生后,要视仔猪体质情况将体弱的调整在中间的乳头上,强壮的将其拨到两侧乳头,这样就可以避免同窝仔猪大小不齐、体质不一的毛病。

开食。犊牛需连吃7天以上的初乳,第8日龄时可以少量的投喂鲜嫩、柔软的青草或青饲料以及青菜,也可少量的喂给易消化的熟料。4周龄可以喂精料直到断奶的8-10周龄。仔猪在7

日龄时,可投给炒熟的高粱、玉米粒(碴)或投给开口颗粒料训练其采食能力、锻炼胃肠功能。

防病。新生仔畜抵抗不良环境的能力很弱,特别易感染肠道病原性微生物引起腹泻。仔猪除病毒引起的传染性胃肠炎和流行性腹泻外,最易感大肠杆菌而引起仔猪黄、白痢;犊牛、羔羊也极易被致病性大肠杆菌感染引起犊牛白泻和羔羊下痢。所以,要重视产房的消毒,用两种以上消毒剂轮换消毒,同时也要做好呼吸道病的防控。(刘清河)

目前,禽肉业务占比较大的上市公司均公布2022年上半年业绩报告,包括圣农发展、益生股份、民和股份、益客食品、立华股份、仙坛股份、湘佳股份、禾丰股份、新希望、春雪食品等10家,综合而言,业绩并不“好看”,仅仙坛股份、春雪食品、禾丰股份、湘佳股份4家企业实现盈利。

成本上升、需求波动是上半年养殖行业深度亏损的重要因素。另外,国外豆粕等饲料原料价格短时间内大幅上涨,下游养殖户的利润空间受到压缩。

此外,多家公司表示,报告期内受玉米和豆粕等大宗原料价格上涨的影响,生产成本随之上涨,利润被压缩。

尽管上半年鸡肉行业业绩并不理想,但环比来看行业景气度正在逐步提升。

由于行情长期低迷,肉鸡产业逐步推动产能去化,使得鸡肉产业行情在二季度就率先出现上行趋势。此外,根据鸡肉产品季节性消费规律判断,受到烧烤季、9月高校开学、中秋节提前备货等利好推动,三季度鸡肉市场将迎来传统旺季,有利于鸡价上行。

业内人士指出,鸡肉行业景气度提升的一个重要逻辑是行业集中度提高以及下游需求的回暖。总体来看,一方面上半年行业的低迷进一步刺激行业产能去化,行业集中度进一步提升;另一方面,随着疫情的缓和下游消费的逐步回暖,行业拐点有望加速到来,预计下半年行情将整体好于上半年,明年行情将整体好于今年。(黄翔)

养鸡上半年亏多盈少 上行周期或已临近